
 
 

 

 

 

 

 

 

 

PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 
pri príležitosti prijatia Únie žien Slovenska 

Bratislava, 24. 2. 2025 

  



 
 

Vážená pani predsedníčka Únie žien Slovenska, 

vážené panie krajské predsedníčky, 

vážené dámy, predstaviteľky Únie žien Slovenska, 

je pre mňa naozaj veľká česť prijať Vás v Prezidentskom paláci. Okrem tohto 

formálneho a oficiálneho stretnutia sa teším aj na spoločný obed, počas ktorého budeme môcť 

mnohé témy, ktoré ste naznačili vo svojom príhovore, podrobnejšie a otvorene rozobrať. 

Nesmierne ma teší, že ste dnes tu, pretože ženy predstavujú súčasť spoločnosti, ktorá 

dlho musela bojovať o svoje postavenie a práva. Niekedy si to ani nepripomíname, pretože 

berieme tento stav ako niečo bežné. Ale nebolo to tak dávno – mnohé veci možno počítať len 

na desaťročia, kedy ženy boli automaticky odsúvané do domácnosti, museli bojovať za 

rovnoprávne postavenie v práci a niekedy trvalo desaťročia, kým si vybojovali volebné právo. 

Jednoducho nebolo vždy bežné, aby ženy v demokratickej spoločnosti mali rovnaké práva ako 

muži. 

Som veľmi rád, že aj ja osobne, dokonca ešte ako opozičný poslanec, som presadzoval 

myšlienku, že rovnosť žien a mužov a ich odmeňovanie by mala byť zakotvená v Ústave 

Slovenskej republiky. Teší ma, že terajšia vládna koalícia túto zmenu pri zmene ústavy pretavila 

do reality. Už je len na všetkých organizáciách, firmách a ďalšej legislatíve, aby toto silné 

ustanovenie presadili aj do každodenného života. Aby sme raz mohli skonštatovať, že na 

Slovensku ak žena alebo muž pracuje na rovnakom mieste a podáva rovnaký výkon, musí 

dostať rovnakú výplatu. Myslím si, že je to správne a je to pekný signál – možno aj krásny dar 

k minulému roku, k 80. výročiu Únie žien Slovenska. 

Samozrejme, treba poďakovať pri tejto príležitosti všetkým Vašim predchodkyniam, 

tým, ktoré pôsobili aj v Živene a vo všetkých spolkoch, ktoré sa nakoniec zjednotili a dnes tvoria 

Vašu úniu. Dnes ženy zastávajú pozície, ktoré predtým neboli ani mysliteľné – dokonca aj tie, 

kde je potrebná fyzická sila. Vidíme množstvo žien slúžiacich v Ozbrojených silách Slovenskej 

republiky, ženy, ktoré bdejú nad poriadkom v uliciach ako príslušníčky Policajného zboru 

Slovenskej republiky, nehovoriac o záchranárkach, lekárkach, učiteľkách a ďalších profesiách. 



 
 

Samozrejme, ženy aj napriek rovnosti, budú hrať úlohu pri udržiavaní rodinného tepla. 

Práve ony držia ochranné krídla nad rodinou a vytvárajú domov, do ktorého sa všetci radi 

vraciame. 

Nemôžeme si zatvárať oči ani pred problémami, ktorými sa venujete aj Vy, pani 

predsedníčka. Ďakujem za možnosť zhliadnuť Vaše krízové centrum, ktoré ste založili. 

Nemôžeme prehliadať prípady týrania žien a detí. A žiaľ, musím povedať, že aj možno 

vzhľadom na to napätie v spoločnosti a ten všeobecný tlak, ktorému sú dennodenne vystavení 

občania Slovenskej republiky, hoci ich to neospravedlňuje, me svedkami nárastu týchto 

tragických situácií. Bez krízových centier, ako je to Vaše, by sme túto situáciu nedokázali 

zvládnuť. Žena, často s deťmi týraná, nemá kam ísť a nemá bezpečné miesto. 

Preto sú také miesta krízovej opatery alebo krízového ošetrenia, kde sa žena môže 

uchýliť aj so svojou rodinou do bezpečia pred agresívnym mužom alebo osobou, ktorá ju týra, 

nevyhnutnou pomocou, ktorá v našej spoločnosti musí mať trvalé miesto. 

Chcem Vám úprimne poďakovať za Vašu prácu s matkami – nielen s tými, ktoré 

prežívajú traumu týrania, ale aj s tými v ťažkej a zložitej situácii. Sú to často samoživiteľky alebo 

vdovy, ktoré zostali osamotené a musia vychovávať seba aj deti. Venujete sa aj matkám, ktoré 

sa starajú o deti s obmedzenými schopnosťami alebo zdravotnými problémami. Ženy v našej 

spoločnosti zvládajú tieto náročné úlohy doma popri vážnych pracovných povinnostiach. Toto 

si treba vždy pripomenúť. 

Preto budem veľmi rád, že dnes spolu strávime pekný čas. Nebude to len formálne 

stretnutie, ale úprimné stretnutie ľudí zo všetkých kútov Slovenska, ktorí majú svoje 

skúsenosti a životné príbehy. Budeme môcť otvorene hovoriť o tom, čo dnes ženy na 

Slovensku trápi, kde vidíme zlepšenie, kde stále pretrvávajú problémy a aké riešenia týchto 

problémov vidíte. 

Ja za to budem nesmierne vďačný a chcem vám povedať, že myšlienky, ktoré dnes 

zaznejú v paláci, budem tlmočiť vo vašom mene príslušným ministrom a vláde Slovenskej 

republiky, aby využili nadchádzajúce obdobie svojho volebného mandátu na zlepšenie života 

žien, bez ohľadu na ich vek či postavenie. 



 
 

Súhlasím s Vami, že musíme veľmi dbať na to, aby sa medzigeneračná solidarita úplne 

nevymizla z našej spoločnosti. Vnímam rovnaké riziko, že spoločnosť sa môže čoraz viac deliť 

– seniori by byť len medzi seniormi, mladí len medzi mladými. Takýto stav som ešte zažil ja ako 

päťdesiatnik, keď som trávil čas nielen s rodičmi, ale aj so starými rodičmi, a mohol som tak 

čerpať životné poznanie z dvoch generácií. Preto urobme všetko pre to, aby sa napätie v 

spoločnosti zmierňovalo na všetkých úrovniach – aby sme neboli rozdelení kvôli politickému 

názoru, svetonázoru či veku. 

Naopak, ak budú mladí ľudia tráviť čas so seniormi, obohatí ich to. Ako ste povedali, 

ste generácia, ktorá prežila množstvo udalostí, ktoré si mladí ani nedokážu predstaviť. 

Rovnako moji rodičia prežili ťažké obdobie – narodili sa do povojnovej doby, prežili jeden 

režim, revolúciu, ktorá priniesla slobodu, demokraciu a radosť, ale zároveň aj obrovské 

množstvo problémov, transformáciu a hospodársku krízu. Prišli o prácu, museli sa prispôsobiť 

novým podmienkam, zvládnuť nábor nových technológií, vznik úplne nových situácií vo svete 

a zároveň oslavovať vznik samostatnej Slovenskej republiky. Preto si myslím, že nesiete 

hodnoty a skúsenosti, ktoré sú pre mladú generáciu veľmi cenné. 

Budem sa snažiť rovnako ako minulý rok, keď som pri príležitosti výročia mojej 

inaugurácie do paláca pozval zástupcov všetkých generácií. Za stolom spolu sedeli študenti, 

mladí ľudia, ľudia v produktívnom veku aj naši seniori a seniorky. Spoločne sme diskutovali o 

Slovensku, o svete a o tom, v akej krajine by sme chceli žiť. 

Takže, ako spomenula pani kolegyňa, blíži sa Medzinárodný deň žien. Pri tejto 

príležitosti Vám želám všetko najlepšie, ale predovšetkým chcem zdôrazniť, aby sme o ženách, 

o potrebe starať sa o ne, vytvárať im bezpečné prostredie a pomáhať im tam, kde je to 

potrebné, hovorili nielen počas týždňa pred a po Medzinárodnom dni žien, ale počas celého 

roka a celého života. 

Ďakujem Vám veľmi pekne. 

 


